



ТВОЙ ГОЛОС В ХОРЕ

заккрытие сезона

Мальчишки, как известно, существа неутомимые. Гоняют на велосипедах, играют в футбол, занимаются боксом и борьбой, техникой увлекаются. Поэтому может показаться удивительным, что кто-то из них находит время для того, чтобы три раза в неделю, открыв двери музыкально-хоровой студии «Солнышко», окунуться в мир звуков.

С удовольствием это делают ребята, посещающие занятия хора мальчиков в ДДЮТ «На реке Сестре». Существует он уже 9 лет. Три поколения хора сменилось за это время. 23 мальчика в возрасте от 6 до 14 лет занимаются здесь с педагогами Натальей Петровной Шляховой и Мариной Алексеевной Роговой. Помогает им педагог по классу фортепиано Татьяна Васильевна Кондратенко. Она на каждом концерте с хором, знает все и про него, и про ребят. Многие родители мальчиков тоже не остаются в стороне. Приятно видеть результаты совместного труда.

Меняются дети, меняются их характеры. Появляется собранность, целеустремленность, обязательность, умение работать в коллективе. Взрослеют мальчишки, расставаясь с детскими капризами, приобретают хорошие мужские качества. Пройдя определенный период становления, получают привычку к занятиям, учатся трудиться и получать от этого удовольствие. Идет время учебы, и они начинают слышать и понимать, когда поют плохо, когда выступили удачно. Очень переживают, когда что-то не складывается, и, конечно же, радуются победам.

Хору есть чем гордиться. Коллектив — дипломант городского конкурса хоров мальчиков Санкт-Петербурга, лауреат второй сте-

пени II Международного музыкально-художественного фестиваля «Окрась мир звуками». Совсем недавно на сцене БКЗ «Октябрьский» хор мальчиков из Сестрорецка выступал вместе с Николаем Басковым. С 2000 года ребята поют на сцене капеллы. Эти концерты приурочены к 8 марта как подарок мамам. Отбор мальчиков проводят люди с высокой профессиональной подготовкой, потому для юношей мальчишек это большое достижение.

В этом году коллектив был приглашен на Дни российской культуры в Таллинн. Наталья Петровна рассказывала, как разволновалась, когда узнала, что в школе, куда приехали дети, есть свой хор мальчиков — 150 человек. Понятно, не количество пугало, а то, что Эстония — поющая страна. Очень не хотелось выглядеть на их фоне хуже. Однако ансамбль из 10 сестрорецких певцов показал класс 150 таллиннским.

Удивляться этому не приходится. Любят мальчишки петь. И дома поют. Чаше в ванной, где акустика лучше. Родители им не мешают, потому что понимают, сколь важно для юных делать то, что нравится. По словам бабушки 11-летнего Саши Шайдунова Ларисы Ивановны Игнатенковой, занятия в хоре это еще и лекарство, помогающее справиться с такой коварной болезнью, как астма. И важно, что участие в хоре помогает в становлении личности ребенка, учит тому, что нельзя подводить товарищей. Ведь люди пришли и ждут тебя. Твоего голоса будет не хватать в хоре. Понимание моральных обязательств перед друзьями мальчиков объединяет и сплачивает.

Аплодисментами оценили собравшиеся выступления хора на отчетном концерте. В том, что ребята ждут новые успехи на сцене, новые признания их таланта, не приходится сомневаться.

Нонна ГАРАСЕВА
Фото автора